

美醫療系統漏洞 捐贈者遭活摘器官

官方施壓要求加快移植 醫生倉促動手術

美國衛生部21日承認，美國器官捐贈系統存在漏洞。美媒亦爆料稱，醫生在捐贈者尚未確認死亡時就急着摘除器官，甚至人為加速其死亡。針對肯塔基州一家器官獲取組織的調查發現，在351宗未完成的捐贈案例中，超過100宗存在「令人擔憂的情況」，至少28名捐贈者在器官獲取程序開始時可能尚未死亡。據悉，美國衛生部近年向器官獲取組織施壓，要求加快器官移植，促使這些組織和醫院採取更「激進」手段。

【大公報訊】美國的器官移植系統由醫院、醫生、非營利捐贈協調員以及美國器官移植網絡（OPTN）和器官共享聯合網絡（UNOS）等監管機構組成，每年進行超過4.5萬次的生命拯救手術。儘管系統內部有着嚴謹的程序來保護捐贈者和接受者，但隨着對器官數量的需求不斷上升，越來越多的案例顯示出決策過程的匆忙，導致捐贈者的安全風險。

人為加速捐贈者死亡

美國衛生部21日公布的一項調查結果顯示，過去4年肯塔基器官捐贈者聯盟（現已與另一組織合併為「希望網絡」）經手的351宗未完成捐贈案例中，超過100宗存在「令人擔憂的情況」，其中73名患者的神經系統症狀不符合器官捐贈條件，至少28名患者在器官獲取程序開始時可能尚未死亡。器官摘除手術最終沒有完成，大多數患者在幾小時或幾天後死亡。

來自19個州的55名醫務人員表示，他們曾目睹至少一宗令人不安的「循環停止死亡後捐贈」案例。多個州的醫務人員看到器官獲取組織員工說服醫生為患者注射嗎啡等藥物，加速他們的死亡。

美國原本只允許不可逆的腦死亡患者捐贈器官，上世紀90年代開始出現「循環停止死亡後捐贈」。在這種情況下，只要醫生判定患者（通常處於昏迷狀態）無生還希望且徵得家屬同意，就可以撤下其維生設備，等待其心跳停止。只有患者在1至2小時內死亡，才滿足器官捐贈條件。

去年，亞拉巴馬州女子霍金斯因進食意外導致窒息，依賴呼吸機維持生命體徵。徵得其母親同意後，醫生撤下呼吸機，103分鐘後宣告其死亡。但當負責摘除器官的醫生鋸斷霍金斯的胸骨時，她的心臟依然在跳動，且似乎有自主呼吸跡象。12分鐘後，她再次被宣告死亡。2023年，邁阿密一名患者哭着咬住呼吸管，表現出強烈的求生欲，但仍被撤下維生設備並摘除器官。

美國政府進行調查的契機是肯塔基州一宗案例去年9月在國會聽證會上曝光。該案例發

►在美國，同意死後捐贈器官者的駕照上印有相關說明。

美聯社

▼肯塔基州男子胡佛2021年在即將被摘除器官時「復活」。

網絡圖片



生於2021年，當時33歲男子胡佛因服藥過量送醫急救，其親屬獲醫生告知胡佛已腦死亡後決定撤下維生設備。由於胡佛同意死後捐贈器官，醫生準備進行器官摘除手術。此時胡佛睜開眼四處張望，但醫生稱這是「反射動作」，並試圖繼續手術。一名器官獲取組織前員工回憶說，胡佛在手術台上劇烈掙扎並大聲哭泣，最終醫生將其送回病房。胡佛至今還活着。

違規接觸患者家屬

「希望網絡」只是全美55家器官獲取組織中的一家，主要在肯塔基州以及俄亥俄州、西弗吉尼亞州部分地區提供服務。美國當局表示，其他組織也存在類似的「高風險」行為。衛生部長小肯尼迪稱：「醫院允許在患者還有生命跡象時就開始器官獲取程序，這令人震驚。負責協調器官移植的器官獲取組織將被追究責任，整個系統必須得到整頓。」美國國會眾議院22日舉行聽證會，討論器官捐贈系統的安全漏洞及如何進行改革。

約1.7億美國人同意死後捐贈器官，但器官仍供不應求，超過10.3萬人正在等待移植。美媒披露，美國衛生部2020年向器官獲取組織施壓，要求其加快器官移植，否則可能失去政府合同。來自政府的壓力促使這些組織尋找更多「循環停止死亡」的捐贈者。去年，美國約2萬個捐贈器官來自「循環停止死亡」患者，是5年前的三倍。「希望網絡」獲取的器官超過半數來自此類患者。調查發現，該組織員工多次違規接觸患者家屬，不正當地干擾醫生決定，甚至無視患者意識增強的跡象，試圖迫使醫院人員撤下維生設備。

（綜合報道）



▲美國的捐贈器官供不應求，導致違規操作屢見不鮮。

美聯社

從「腦死亡」到「循環停止死亡」

美國原本對器官捐贈設置嚴格限制，基本上只允許已經腦死亡且無復甦可能的患者捐贈器官。上世紀90年代，一名瀕死患者請求匹茲堡大學醫學中心撤下她的維生設備並捐贈器官，為「循環停止死亡後捐贈」開創先例。在這種情況下，只要醫生判定患者（通常處於昏迷狀態）無生還希望且徵得家屬同意，就可以撤下其維生設備，等待其心跳停止，隨即進行器官摘除手術。

美國政府施壓

2020年，美國衛生部宣布，鑑於等待器官移植的美國人越來越多，當局將基於移植手術數量對器官獲取組織進行評級，並威脅終止與「低於平均分」組織的合同。數十名器官獲取組織員工坦言，來自政府的壓力促使這些組織尋找更多「循環停止死亡」的捐贈者。去年，美國約2萬個捐贈器官（佔總數的三分之一）來自「循環停止死亡」患者，是5年前的三倍。

違規操作屢見不鮮

為獲得更多器官，器官獲取組織經常違規操作，例如讓協調員提前與患者家屬接觸，說服他們放棄治療，以及勸說醫生為患者注射加速死亡的藥物等。

來源：紐約時報

俄烏擬再次談判 俄稱不期待「奇跡」

【大公報訊】綜合美國廣播公司、塔斯社報

道：當地時間21日晚，烏克蘭總統澤連斯基表示，俄烏雙方代表團將於23日在土耳其伊斯坦布爾再次碰面，討論如何結束俄烏衝突。俄媒援引消息人士稱，俄烏第三輪談判將於24日舉行，雙方代表團可能於23日抵達伊斯坦布爾。俄總統新聞秘書佩斯科夫表示，沒有理由期待新一輪談判將取得「奇跡般的突破」。

取得「奇跡般的突破」。

澤連斯基22日在社交媒体發文稱，他已指示組建烏方新談判團隊，新任烏國家安全與國防委員會秘書烏梅羅夫將出任代表團團長。澤連斯基稱，烏方願盡可能「富有成效」地開展工作，以便為「真正結束戰爭」而舉行領導人級別的會晤作準備。佩斯科夫同日表示，烏克蘭問題非常複雜，俄羅斯將繼續確保自身利益，完成「最初設定的目標」。他認為，沒有理由期待新一輪談判將取得「奇跡般的突破」。

烏空軍22日稱，21日夜間以來，俄軍向烏境內發射426架無人機和24枚導彈，基輔、蘇梅等多地遇襲。俄國防部稱，俄軍擊落35架烏克蘭遠程無人機。

今年5月以來，俄烏已在伊斯坦布爾舉行兩輪談判，但僅就交換戰俘等問題達成協議，領土等核心議題仍談不攏。美國總統特朗普上周宣布通過北約向烏克蘭提供新的軍援，並威脅稱，若俄羅斯不能在50天內同烏克蘭達成和平協議，就要對俄徵收高額關稅。



▲烏克蘭士兵19日在哈爾科夫地區與俄軍交戰。

路透社

【大公報訊】綜合半島電視台、路透社報道：世界衛生組織21日發表聲明，譴責以色列軍隊當天三次襲擊該組織位於加沙地帶工作人員住所和主要倉庫。聲明說，以軍闖入世衛組織員工住所並扣押四人，其中一人至今仍未獲釋。世衛組織要求以方立即放被扣押人員。

路透社表示，以軍坦克21日首次推進至加沙中部代爾拜拉赫南部和東部地區。世衛組織總幹事譚德塞說，世衛組織員工位於代爾拜拉赫的住所遭到三次空襲；以軍隨後闖入其中，強迫婦女兒童徒步撤離，男性員工則被戴上手銬、脫光衣服，在槍口下接受審訊。兩名世衛組織員工及兩名員工親屬遭

拘押，其中三人後來獲釋，一人下落不明。世衛組織的醫療物資倉庫也在襲擊中起火爆炸。

以軍封鎖導致加沙食品嚴重短缺。加沙城希法醫院近日接診多名營養不良患者，一名14歲少年體重甚至不足10公斤。希法醫院負責人表示，過去三天，加沙已有21名兒童死於營養不良和飢餓。

聯合國人權辦公室發言人22日表示，自5月26日美國和以色列支持的所謂「加沙人道主義基金會」開始在加沙分發援助物資以來，逾千名加沙民眾在試圖領取物資時被以軍殺害。聯合國秘書長古特雷斯21日對加沙人道主義局勢急劇惡化深表震驚。他強烈譴責持續發生的暴力事件。



▲一名加沙兒童22日在以軍空襲中受傷。

路透社

【大公報訊】綜合共同社、日本《產經新聞》報道：日本執政黨自民黨在參議院選舉中失利，自民黨和公明黨組成的執政聯盟在參眾兩院均淪為「少數派」，但日本首相、自民黨總裁石破茂21日宣布將繼續執政，引發自民黨內部反彈。多名議員22日發起簽名活動，考慮罷免石破茂。

部分自民黨年輕議員22日確定將發起簽名活動，要求召開兩院議員的懇談會，追究石破茂的責任。眾議員龜木英敬、佐佐木紀和參議員若林洋平紛紛在社交媒体發文批評石破茂，並要求他辭職。自民黨預計將於31日召開懇談會，分析選舉結果，討論是否繼續支持石破茂。不過，根據自民黨黨章，罷免總裁需要獲得國會議員和都道府縣聯代表過半數的支持，能否實現尚待觀察。

消息人士披露，自民黨經理局長佐藤勉和前政務調查會長萩生田光一等人22日在東京都內舉行會談，一致認為鑑於參議院選舉大敗，應該把政權交給在野黨。之後，他們把該想法告知了幹事長森山裕。

共同社21日至22日實施的輿論調查顯示，石破茂內閣的支持率降至22.9%，跌至去年10月內閣上台以來的最低點；不支持率則大幅上升至65.8%。逾半數受訪者認為石破茂應該對參議院選舉結果負責並辭職。



▲石破茂（中）堅持留任，引起自民黨議員不滿。

法新社

世衛譴責以軍襲擊員工住所

【大公報訊】綜合半島電視台、路透社報道：世界衛生組織21日發表聲明，譴責以色列軍隊當天三次襲擊該組織位於加沙地帶工作人員住所和主要倉庫。聲明說，以軍闖入世衛組織員工住所並扣押四人，其中一人至今仍未獲釋。世衛組織要求以方立即放被扣押人員。

路透社表示，以軍坦克21日首次推進至加沙中部代爾拜拉赫南部和東部地區。世衛組織總幹事譚德塞說，世衛組織員工位於代爾拜拉赫的住所遭到三次空襲；以軍隨後闖入其中，強迫婦女兒童徒步撤離，男性員工則被戴上手銬、脫光衣服，在槍口下接受審訊。兩名世衛組織員工及兩名員工親屬遭

拘押，其中三人後來獲釋，一人下落不明。世衛組織的醫療物資倉庫也在襲擊中起火爆炸。

以軍封鎖導致加沙食品嚴重短缺。加沙城希法醫院近日接診多名營養不良患者，一名14歲少年體重甚至不足10公斤。希法醫院負責人表示，過去三天，加沙已有21名兒童死於營養不良和飢餓。

聯合國人權辦公室發言人22日表示，自5月26日美國和以色列支持的所謂「加沙人道主義基金會」開始在加沙分發援助物資以來，逾千名加沙民眾在試圖領取物資時被以軍殺害。聯合國秘書長古特雷斯21日對加沙人道主義局勢急劇惡化深表震驚。他強烈譴責持續發生的暴力事件。